

乱象迭出 荒诞不经

从大选看美国经济社会危机

本报驻华盛顿记者 高伟东

随着11月8日选举日的临近,美国主流媒体连篇累牍报道大选进程。透过美国媒体的报道可以发现,今年的美国总统大选负面选举特征更加突出,“政治极化”导致选民日益对立、两党要员相互“投敌”彰显政党恶斗、首场辩论爆发激烈“互撕”与“对战”更使民众对两党候选人的信心创下新低。美国大选中的种种乱象,既显示了美国政治与社会的分裂,更反映出美国政治与社会危机难解。

自美国民主、共和两党各自推出总统候选人以来,希拉里、特朗普的“负面选举”策略便大行其道,使得“美式民主”在世人面前“丑态百出”。一方面,希拉里和特朗普都有丑闻曝出,“炒作”“失言”更如家常便饭;另一方面,媒体连篇累牍跟踪报道,甚至不惜“猎奇”,用耸人听闻的标题吸引受众。竞选过程和媒体报道恰如一个“揭黑”闹剧,真正与民众利益相关的严肃议题却鲜有人关注。

在“负面选举”成为主要策略的背后,则是美国当前“政治极化”导致选民的日益对立。美国西北大学政治学教授本杰明·佩奇表示,由于受大公司和富裕阶层的影响,以及近年来华盛顿“政治极化”和“否决政体”不断出现政治僵局,不能回应民众关切,引发公众的日益不满。大多数民众对希拉里和特朗普存在强烈质疑、抵触和反感。调查数据显示,53%的美国人支持希拉里持负面

评价,对特朗普持负面评价的人则多达63%。全国超半数的选民对两党总统候选人评价如此之低,是大选专家和选举策略师们闻所未闻的。讨厌特朗普的选民认为,特朗普冒犯了更多美国人,包括少数族裔移民、穆斯林、女性等;讨厌希拉里的选民认为,在曾做过第一夫人、参议员和国务卿的希拉里身上,带有挥之不去的、傲慢的精英气息,很多人不信任希拉里的政治诚信。这种怪现象表明,美国民意陷入极大分裂,选民对立日益加剧。

斯坦福大学政治学者弗朗西斯·福山认为,美国选民当前的反应本质上是一种“民粹思想”的反映,“美国精英阶层过得比以往任何时候都要好,大多数公民的收入却停滞不前,整个美国社会的平等问题日益严重”。与此同时,美国政治出现了“代表性危机”,普通公民感到民主成了一个幌子,政府被各路精英们暗中操纵,不再真实反映大众的利益诉求。

从政党层面看,美国两党要员相互“投敌”,使两党史无前例的“恶斗”充分暴露于世人面前。在共和党方面,包含小布什在内的多位共和党大佬都表态称,不会支持特朗普,还劝说“温和派”共和党人支持希拉里;在民主党方面,特别“左”的民主党人也与希拉里这样的传统民主

党人格格不入。当地时间9月26日,希拉里和特朗普的首场电视辩论更是将今年大选的种种乱象以“激烈冲突”“互撕对战”的方式集中展现出来。《洛杉矶时报》的报道标题是:“在首场总统候选人辩论中,希拉里和特朗普对过去以及他们的计划方面发生激烈冲突”,《纽约时报》的报道标题则称:“在辩论中希拉里和特朗普相互攻击”。

双方辩论的主题是“美国的方向、实现繁荣和保障国家安全”,本该阐释从政理念,但在这场一个半小时的辩论中,无论是希拉里的“邮件门”“健康门”,还是特朗普的“税单门”“大嘴门”,双方却更多地个人问题上纠缠对攻,并多次打断对方,缺乏实质政策内容。

分析人士指出,首场电视辩论呈现的“荒诞”场面表明,美国两党政治日益走向僵化,选举成了“政治过场”。从首场电视辩论来看,无论是代表共和党却一直游离于党内精英之外的“圈外人”特朗普,还是有着30年政治根基、保持“政治正确”的希拉里,都把辩论当成了“个人秀”,重党争而轻民意,忽视了选民真正希望听到的执政理念。今年美国大选的乱象迭出,荒诞不经,折射出美国政治面对美国难题的焦虑与困境,美国社会正在选择的十字路口无奈徘徊。

联合国贸发会议发布最新一期趋势监测报告称

今年全球外国直接投资预计大幅下滑

本报日内瓦电 记者陈建报道:联合国贸易和发展会议近日发布最新一期《全球投资趋势监测》报告称,今年全球外国直接投资预计将下降到1.5万亿美元至1.6万亿美元,比2015年减少10%至15%。2017年和2018年全球外国直接投资预计将有所反弹,但仍将低于国际金融危机爆发前的最高水平。

具体来看,尽管2015年发达经济体外国直接投资流入增长迅猛,但2016年恐将无法维持强劲增长势头。2016年非洲地区外国直接投资流入有望恢复增长,亚洲发展中国家和拉美地区外国直接投资流入预计将减少。二十国集团成员2016年外国直接投资流入将减少5%至10%,亚太经合组织成员外国直接投资流入将减少15%至20%,但金砖国家外国直接投资流入有望增长约10%。

报告认为,2016年外国直接投资下滑主要反映出全球经济脆弱、整体需求持续疲软、部分大宗商品出口国经济增长缓慢,以及部分跨国企业营收暴跌等。贸发会议秘书长穆希萨·基图伊表示,全球外国直接投资的复苏之路依然坎坷。外国直接投资的下滑趋势令人不安,因为全球经济正急需投资拉动和刺激。报告称,近年来,全球外国直接投资流量一直处于持续波动中,由此带来的不确定性将对全球价值链和贸易带来消极影响。因此,各国政府应支持全球化并避免对拥有国际业务的企业实施新限制措施。

报告特别提到,各国政府还应采取更多措施,鼓励跨国公司投资。贸发会议投资和企业司司长詹晓宁表示,企业没有将上述现金转化成真正的投资,部分原因是缺乏需求和投资机会,但主要还是因为政策环境欠佳。詹晓宁表示,政策制定者应意识到,在经济发展状况良好的时期,政策的不确定性以及投资活动所面临的监管和行政障碍似乎影响不大,但在经济困难时期,这些不利因素却会成为商业活动面临的严重问题。

报告预计,2017年全球外国直接投资将出现反弹,2018年将超过1.8万亿美元。贸发会议6月份发布的《2016世界投资报告》显示,2015年全球外国直接投资总额达1.76万亿美元,较2014年增长38%。

本版编辑 禹洋

意大利下调今年经济增长预期

本报维也纳电 记者谢飞报道:意大利政府日前下调了对今年经济增长的预测,将此前今年1.2%的经济增速下调至0.8%,并将明年的经济增长预期由此前的1.4%下调至1.0%。意大利今年的预算赤字由此前的2.3%上调至2.4%,明年政府预算赤字由1.8%上调至2%。意大利总理伦齐表示,希望用于应对难民危机和地震灾后重建的预算,能够不列入整体预算之内,否则明年意大利的预算赤字将达到2.4%。但分析认为,欧盟委员会批准这一要求的可能性很小。

特斯拉三季度创销售最佳业绩

本报纽约电 记者朱旻报道:美国特斯拉公司日前宣布,三季度其全球汽车交付量为2.45万辆,同比增长1倍多。据称,这是特斯拉公司有史以来最佳季度销售业绩。数据显示,特斯拉三季度汽车产量较二季度增长37%,达到25185辆。该公司还将维持下半年5万辆的产量预期不变,四季度产销量将与三季度持平,或略高于三季度。据称,为进一步扩大规模并加快新车型研发力度,特斯拉正在筹划新一轮融资,为推出面向大众市场的Model 3型轿车投产筹措资金。



中资民营企业友盛集团旗下变压器工厂日前在肯尼亚首都内罗毕正式开业。这是肯尼亚第一家具备自主生产能力的变压器厂,揭开了中肯电力行业产能合作的新篇章。图为工人在工厂生产车间工作。新华社记者 潘思危摄

联合国粮农组织报告指出今年世界多种农产品产量有望创历史新高

全球食品市场未来一年将保持“基本平衡”

本报纽约电 记者朱旻报道:联合国粮农组织10月6日发表的最新一份《粮食展望》报告指出,鉴于国际交易量最大的农产品价格相对较低且稳定,全球食品市场在未来一年将保持“基本平衡”。

报告指出,2016年全球谷物产量将提升25.69亿吨,同比增长1.5%,足以进一步增加现有库存。同时,今年以美元计算的粮食进口总值预计减少11%,降至1.168万亿美元,畜产品和谷类食品费用回落远远抵消了鱼品、果蔬、油类和食糖费用的增长。

该报告将全球小麦产量预期上调至7.424亿吨,其中增幅最大的是印度、美国和俄罗斯,有望取代欧盟成为最大的粮食出口国。同时,全球稻米产量预计将实现3年来的首次增长,增幅为1.3%,达到4.978亿吨的历史新高,这主要得益于亚洲充沛的季风降雨和非洲的较大产量增长。谷物价格因预期供应充足而走低。自今年年初以来,芝加哥期货交易小麦和玉米期货价格的跌幅均超过16%,大米的报价则降至2008年初以来的最低水平。

报告同时指出,由于美国的产量创纪录,今年大豆等油料作物产量有望创新高。就畜牧部门而言,奶制品市场在经历了较长一段时间的供应过剩之后,2016年总体供求情况也将回归平衡,但欧盟牛奶供应紧张引发了奶制品价格多年来的最大月度涨幅。此外,今年世界肉类产量停滞,而且猪肉和禽类的国际需求,尤其是东亚市场的需求对价格起到了持续支撑作用。与此同时,今年全球渔业生产增幅预计为1.8%,达到1.74万吨,水产养殖产量预计将扩大5%,但因厄尔尼诺现象对太平洋沙丁鱼、鲱鱼和鲑鱼的影响,野生鱼类捕捞量将会减少0.9%。

联合国粮农组织还公布了“全球食品价格指数”,称9月份平均为170.9点,与8月份相比上涨2.9%,较去年同期上涨10%。上涨的主要原因是粮农组织奶制品价格指数月度涨幅达到13.8%,部分原因是使欧盟出口商受益的黄油价格大幅提升,其奶制品产量日益下降。粮农组织食品价格指数是国际市场五大食品类商品价格的贸易加权指数,目前处于2015年3月份以来的最高水平。

在华盛顿举行的第二届中国经济论坛认为

人民币“入篮”助力全球金融稳定

本报华盛顿电 记者高伟东报道:由中国金融四十人论坛与美国权威智库彼得森国际经济研究所联合举办的第二届中国经济论坛日前在华盛顿举行。国际货币基金组织(IMF)副总裁张涛在论坛上表示,人民币加入特别提款权(SDR)货币篮子有利于更大程度分散风险,促进全球金融稳定。

张涛表示,人民币“入篮”是人民币国际化进程中的重要一步,是中国经济近年来向更加开放、以市场为导向的一系列政策改革的结果。“入篮”不仅提升了人民币作为国际货币的吸引力,增强了分散风险的作用,有助于全球风险管控,而且也为中国继续推进货币、外汇和金融体系改革注入新动力,促进中国与全球金融体系的融合。

参加论坛的知名学者积极评价了人民币“入篮”对国际货币体系和中国经济的促进作用。彼得森国际经济研究所资深研究员兼名誉所长伯格斯特表示,人民币“入篮”是中国作为全球经济大国地位上升的重要体现,同时也反映了中国为世界经济和国际货币体系承担更多国际责任和义务的意愿。

伯格斯特说,美元、英镑、欧元和日元所发挥的国际作用是市场响应的结果,有些发行国在当时并不愿意本国货币扮演这样的角色。人民币可能是首个由货币发行国倡导成为全球货币的币种,中国以积极、有序且有担当的姿态寻求人民币国际角色,从这点看,也十分具有历史意义。

伯格斯特还建议,世界主要经济体应该加强货币金融政策协调,维护世界金融稳定,促进经济增长,几大主要货币国家需要对国际货币体系的未来发挥更大作用。伯格斯特建议构成SDR货币篮子的5大经济体成立SDR理事会,探讨国际货币体系未来的改革与发展。

彼得森国际经济研究所高级访问学者、意大利央行前副行长萨卡曼尼说,人民币“入篮”是国际社会寻求平衡国际金融机构权力分配的重要举措,多年来国际社会一直意图推动权力分配的平衡,现在有关措施终于得以具体化。人民币“入篮”也意味着中国承诺,未来将继续推进金融一体化和资本市场开放。这也意味着中国将继续致力于为全球金融稳定作贡献。

平安银行核心业务系统升级公告

尊敬的客户:

为了给您提供更优质的服务,平安银行将于2016年10月15日(星期六)至16日(星期日)进行核心业务系统升级。受此影响,我行营业网点将于15日、16日暂停业务办理,我行企业网银、企业手机银行、个人网银、口袋银行、移动支付、电话银行、ATM/POS/CRS/远程视频等渠道将陆续从2016年10月14日(星期五)15:30暂停服务,并计划于2016年10月16日(星期日)18:00陆续恢复对外服务,详见《平安银行核心业务系统升级期间暂停服务时间表》。请您提前做好资金安排,如有疑问,请拨打平安银行24小时客服热线95511-3,或咨询营业网点工作人员。

由此给您带来的不便,我们深表歉意!

感谢您对平安银行的理解和支持,系统升级后我们将为您提供更加贴心、便捷、安全的服务。

特此公告。

平安银行股份有限公司
二〇一六年十月八日

附件:平安银行核心业务系统升级期间暂停服务时间表

服务渠道	暂停服务时间
营业网点	10月15日(周六)8:00—10月17日(周一)8:30
ATM/POS/CRS/远程视频等自助设备	10月14日(周五)15:30—10月16日(周日)18:00
个人网银、口袋银行、企业网银、企业手机银行	10月14日(周五)15:30—10月16日(周日)18:00
电话银行	10月14日(周五)18:00—10月16日(周日)18:00

温馨提示:

- 信用卡可通过非本行POS、ATM进行消费、取现、查询业务,可通过第三方渠道(如支付宝、微信)还款。
- 网上支付、快捷支付、平安橙子将于10月13日18:00—10月16日18:00暂停服务。
- 银期转账业务、聚金宝个人出入金业务将于10月14日16:00—10月16日24:00暂停服务,请您根据自身需求提前做好资金安排,防止交易风险。
- 还款日在10月14日至10月16日的贷款客户,请于10月14日15:00前存入还款金额。